

Pozdrav sudionicima

Jure BOSANČIĆ

Poštovani i dragi sudionici XXI. obiteljske ljetne škole!

Sve vas srdačno pozdravljam! Dobro došli i ugodno se osjećali u ove dane na Fratrovcu!

Pozdravljam među vama najprije vlč. o. provincijala DI, o. Sjepana Kušana, koji je prije nekoliko trenutaka u kapelici molitvom otvorio ovaj Susret. On podržava i hrabri sve što naša Družba u Crkvi čini za roditelje i mlade. Pater provincijal je i vicekancelar FTI-a, u kojem djeluje Obiteljski centar - organizator Škole. Pozdravljam zatim o. Zvonka Rubinića, rektora ovog sjemeništa i našeg domaćina; pozdravljam ga zajedno sa svim njegovim suradnicima i suradnicama.

Posebno pozdravljam ovdje nazočne naše drage predavače. Unatoč ratnim neprilikama, usprkos nepodnosivoj ljetnoj žegi, oni su prihvatili suradnju za ove naše dane i spremali za nas ono što najbolje znaju i što vjeruju da će biti na dobro roditelja i mladih. Za to im velika hvala!

Tema ovogodišnjeg našeg susreta su izvanobiteljski čimbenici odgoja, tj. sve ono što osim roditelja i drugih članova obitelji utječe na djecu i na mlade za vrijeme njihova rasta. Namjerno smo ovdje izuzeli školu budući da ona zahtijeva posebnu pozornost i vrijeme (Nadam se da ćemo o školi i obitelji govoriti u skoro vrijeme).

Kad sam jednom ocu obitelji ovoga ljeta rekao o čemu ćemo govoriti i razgovarati na ovogodišnjoj Obiteljskoj školi, njegova prva reakcija bila je da smo to trebali odavno učiniti. U prvi mah sam shvatio njegovu primjedbu kao priznanje, ali nakon kraćeg vremena osjetio sam u njoj mali žalac kritike na dosadašnje susrete. Točno je da nismo izričito govorili o izvanobiteljskim čimbenicima odgoja, ali oni su bili prisutni na ovaj ili onaj način u predavanjima, a napose u razgovorima. Ove godine htjeli smo progovoriti izričitije i neposrednije o svemu što je izvan obitelji a djeluje na odgoj mladog naraštaja. Televizija i društvo vršnjaka su u središtu našeg razgovaranja o vanjskim utjecajima na djecu i mlade. Upravo na današnji dan, 26. kolovoza 1939. godine tvrtka »Filips« prvi put je na starom velesajmu pokazala Zagrepčanima televiziju. Nitko tada nije ni slutio da će samo nakon nekoliko desetljeća pola čovječanstva pratiti svjetska događanja preko TV.

Ovaj naš nesretni rat, u koji smo uvučeni, je pokazao koliko je upravo televizija bila i još jest »ubojito oružje« sa svojim utjecajem na ljude. Koliki su se stručnjaci angažirali da preko TV i drugih sredstava javnog priopćavanja stvore najprije antipatiju a zatim i mržnju prema drugima samo zato da bi se »ugroženi« što brže prihvatili oružja i krenuli u ubijanje i

pljačkanje! Na žalost, uspjelo im je previše! Svjedoci smo tog poraznog negativnog utjecaja TV i doista je ona postala nova »svjetska sila«.

Zahvalan sam o. dr. Mirku Mataušiću, provincijalu franjevačkom, stručnjaku u našoj Crkvi za sredstva javnog priopćavanja, a napose za televiziju. On će nam prikazati svu njezinu moć i silu na sve članove obitelji. O. Valentin Pozaić govoriti će s moralnog stajališta o televiziji, s osobitim osvrtom o tom kako prikazivanje agresije i pornografije na malim ekranima djeluje na mlade.

O društvu vršnjaka i njihovu međusobnom utjecaju govorit će dvije profesorice koje rade s mladima. Na temelju jedne njihove najnovije ankete, provedene među mladima, saznat ćemo nešto više što im društvo znači, zašto ga mladi traže. To ispitivanje pokazalo je kako se mladi ipak ne žele odreći svoje obitelji, iako joj dosta zamjeraju. Taj me podatak neobično obradovao.

O. Anto Bobaš, dominikanac, proveo je mnogo vremena s mladima za vrijeme svoga teološkog studija u Njemačkoj. Posebno se zanimao za one mlade s ruba društva. On će nam progovoriti iz svoga iskustva s njima zašto toliki mladi vole disco i zašto se tamo rado okupljaju, što ih tamo čeka i što na njih vreba.

Nema pravog odrastanja mladih bez roditeljske pomoći. Da ta pomoć bude djelotvornija, mora biti i njihova komunikacija konstruktivnija. Pod naslovom »Nova komunikacija u obitelji« (kakva je i kako se postiže) govorit će nam prof. Marija Bratanić. Ona je mnoge naraštaje mladih profesora, nastavnika i defektologa upućivala i naučila kako se pravo kontaktira s djecom i mladima.

Dva teološka predavanja pomoći će nam dokučiti dvije stvari. O. Alfred Schneider govori o mladim ljudima koji moraju birati između dobra i zla, uronjeni u svjetlo Božje naklonosti i potezani silama tame. O. Mirko Nikolić pokazat će koliko i kako susret mladih s Uskrsnulim Kristom kroz otajstva Crkve, sakramente, posjpešuje i omogućuje čovjekovo sazrijevanje.

I kad smo mi bili mladi i u procesu sazrijevanja, mnogo je toga utjecalo na nas, ali ne baš sve ono što sada utječe na mlade. Što je to sve u čemu žive mladi danas, izložit će nam u uvodnom predavanju o. Mijo Nikić.

Nabrojio sam predavače. Ali ne sve. Dragi sudionici, svi vi imate što reći predavačima i jedni drugima. Na ovome Susretu svi smo mi i »učitelji i učenici«. Zato i jesmo ovdje zajedno da podijelimo jedni s drugima ono što nam je podario Bog od kojega nam dolazi svako dobro. Tek u tome dijeljenju imamo šansu biti bolji roditelji i pastoralni djelatnici, bolji i djelotvorniji suradnici mladih u njihovu rastu. Stoga očekujemo od svih vas da u radu skupina i u raspravama nakon predavanja te za vrijeme odmora obilno dijelite svoja roditeljska iskustva i svoja pitanja. Tek tako se može

ostvariti pravi susret. Naš biblijski moto »Sve provjeravajte, dobro zadržavajte« (1 Sol 5, 21) moći ćemo u svom vjerničkom životu, s obzirom na vanjske utjecaje, na djecu i mlade još bolje provoditi.

Na našoj Obiteljskoj ljetnoj školi su neizostavni susreti s našim Božanskim Spasiteljem u svetim misama i večernjim meditacijama. On nam, naime, dariva da hoćemo i možemo biti djelotvorniji suradnici mladih u njihovom odrastanju i sazrijevanju.

Na kraju ovog pozdrava zahvaljujem se Ministarstvu znanosti, koje je materijalno pripomoglo održavanju ovogodišnje Obiteljske ljetne škole.